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都市計画税を３年延長して軽減 

 町田市議会は、本会議において来年４月か

らの町田市の都市計画税を決定しました。 

 各々の自治体が一定の幅でその額を決定

できる都市計画税の税率決定に関して、2案

が出てきました。私が内容を尋ねる「質疑」

をしてみると、税率は同じく軽減税率である

0.24％とするものでしたが、自民党案はその

期間を 1年とするものでした。理由は今後国

の税制の動向が不明、あるいは中央と地方の

税配分が不明、あるいは都市開発に多大な費

用を要すると言うものなどで、1年後に上げ

たいのか、あるいはさらに下がる可能性もあ

るものか漠然としており内容が不明でした。

他方の３会派案は、旧来通りの 3年間の軽減

税率 0.24 を適応しようと言うものでした。 

再質疑では、自分の経験を話しました。今

の税率になった経緯では、15 年前、さらに

自民党会派はもっと税率を下げようとした

が、一定の税収が欠かせないので減税をする

べきではないと言う立場の会派と全面的に

対立となり抜き差しならない状況に陥りま

した。そのため、英知を絞って全会派一致で、

それ以前より若干減税した今の税率

（0.24％）、期間〈3 年）が適用されている

と言う経過があったと言う認識で正しいか

どうかと尋ねました。自民党側の説明は、釈

然としないものであり、増税の含みを持って

いました。 

 よって、私は討論に際して、地方の独自性、

税制の継続性の観点から、3会派提案の議案

に賛成し、自民党案に反対する旨の討論を行

いました。採決において、自民党案は賛成少

数で否決され、3会派案が可決となりました。 

（都市計画税は議員提出議案で提出される） 

職員給与アップの根拠なし  

驚いたことに、第４定例会において市長か

ら町田市職員の給与等をアップする案が出

てきました。東京都職員の給与等が民間給与

などと比してアップしたことに準じて、東京

都の人事委員会が答申した内容に町田市も

添うと言うものでした。 

尋ねてみると、町田市は独自に民間調査を

まったくしておらず、単に、東京都のアップ

にスライドしたものでした。言ってみれば、

町田市は機械的にそのアップ率を決めたも

のです。また。今回の給与等のアップは、市

長を含む正規職員のみが対象であり、臨時職

員や嘱託職員は全く含まれておらず、それら

のアップは他の状況を見て、あるいは周辺の

民間給与の動向を見てのことにするとし、何

時のことになるかの見通しも提示されませ

んでした。さらに尋ねたことですが、町田市

職員の国家公務員に対するラスパイレス指

数は、111.3 に達しており、全国市区町村の

中で上から 11 位との答弁であり、その高支

給率を考えると、町田市の職員は偉いもので

す、としか言いようがありません。なお、こ

の議案には反対しましたが、皆さんのご意見

を是非お聞かせ下さい。（次回、続きを掲載） 

★ 無所属で活動・市議会は保守連合  吉田つとむ発見動画チャンネル 
URL http://j-expert.jp/  ユーチューブ http://jp.youtube.com/yoshidaben 
編集 〒194-0011 町田市成瀬が丘 1-14-12 サンホワイトＥ103-13 吉田つとむ（市議会議員） 

http://jp.youtube.com/yoshidaben
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町田市議会本会議の一般質問を傍聴しまし

た。議会傍聴は初めてだったため、どのよう

に進行されていくのか想像出来ませんでし

た。傍聴後に気づいたことをいくつかあげた

いと思います。議員一人の持ち時間は答弁の

時間を含めた 60 分でした。時間配分は議員に

より様々で、また議員一人ひとり重視してい

る点が全く違うなと思いました 。60 分とい

う時間制限があるなか、質疑応答は私が思っ

ていた以上に円滑に行われていました。これ

は行政職員による議員への事前ヒアリングが

あるため、答弁者がつまることなく回答でき

るのだと議会終了後に分かりました。そして

答弁者ですが、一般質問通告書では市長の名

前になっていても、実際に回答していたのは

それぞれの分野の担当部長等でした。市長だ

けでは回答しにくい問題もあるからなのでし

ょうか。＊（吉田注：誰が答えるかは行政の

判断であり、やり取りを何度も観ていると不

思議なこと、おかしなことが発見できます） 

 
（これは、質疑日の職員ヒアリング時に撮影） 

この日は、残念ながら女性議員の発言があ

りませんでした。資料の一般質問通告書の質

問に目を通したところ、女性議員は子ども・

子育て支援の新制度、女性管理職登用への取

り組みというように、女性ならではの表題を

あげている方が多かったです。この質問通告

にどのような回答がされるのか気になりまし

た。市議会は一般公開されているため、私の

ほかに数人ほど議会を傍聴している方がいま 

した。その場で発言をすることは出来ません

が、一般公開することにより、市政への関心

をもちやすくできると思います 

(フェリス女学院大学２年生 鈴木 彩花 ) 

  

アイス工房ラッテ訪問ＰＲ 
http://www.machida-latte.or.jp/ 

電話 042-783-4643 

 
「町田アイス工房ラッテ 相原店」の製品

は、毎日運ばれて来る地元牧場の搾りたて牛

乳を使用しています。町田市相原町にある工

場兼店舗にインターン生 鈴木 彩花さんを同

行し、ジェラートダブルを注文し、美味しく

いただきました。贈答品のクール宅急便の注

文もできます。 

★吉田つとむの連絡先  TEL 042-795-7361  FAX 042-795-2726 
◇ どうぞ、町田市政や議会に関するご要望や、ご意見をお気軽にお寄せ下さい。 

Mail：   mobile:  yoshidaben@docomo.ne.jp 

mailto:yoshidaben@docomo.ne.jp

